

POR LA DEFENSA DEL EVANGELIO AL IMPERIO DE LA VERDAD Y AL REINADO DEL BIEN, ES EL IDEAL DE LA ESPAÑA AUTÉNTICA. CON EL VENCIMIENTO AL ARIANISMO EN NOEVA, DERROTAMOS A MAHOMÁ EN GRANADA Y EN LEPANTO, NOS CROWNAMOS DE GLORIA EN AMÉRICA Y EN OCEANIA, E IMPUGNAMOS A LUTERO LLEVANDO LA VOZ CANTANTE EN TRENTO, SURGIMOS VICTORIOSOS EL 2 DE MAYO Y DESENMASCARAMOS AL MARXISMO... TALES SON LOS FRUTOS DE LA PREDICACIÓN DEL APOSTOL SANIAGO. VISITAR SU BÁSILICA ESTE AÑO SANTO, ES MOSTRARLOS NOBLES Y AGRADECIDOS.

El Magisterio y la Falange La batalla de invierno se extiende a nuevos sectores del frente soviético

Desde los días fundacionales de la Falange estuvieron presentes en su mente y en su amor los más trascendentales problemas que España tenía pendientes y que, enunciados, fueron expuestos a deliberación del histórico I Consejo Nacional celebrado mientras sabían los tiros de la revolución marxista de octubre de 1934. Entre ellos figuraba el problema pedagógico, a cuya misma entraña, como en todos, supo llegar la Falange, superando a las demás políticas, que tenían una visión parcial y superficial de las más profundas e importantes tareas a cumplir en la Patria.

Frente a la general concepción entonces existente sobre el problema de educación primaria, concepción materialista exclusivamente que buscaba la solución total de aquí en un simple aumento de sueldos al magisterio, la Falange determinó su posición en cuanto a la educación nacional en el Punto 23 de la Norma programática proclamando la necesidad de una disciplina rigurosa de la educación para conseguir un espíritu nacional fuerte y unido e instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

Con esta declaración—concretándonos hoy al tema magisterial—elevó la Falange hasta el máximo la dignidad del Maestro español al atribuirle principal participación en las trascendentales y bellas misiones concretadas maravillosamente en el indicado Punto 23, y de cuyo cumplimiento depende en alto grado el porvenir de España.

No ve, pues, la Falange, en el Maestro, el clásico y rutinario maestro de catón y cartilla, sino el misionero forjador de hombres para la Patria, y como tal, digno de que se le rodee en su función del máximo prestigio, prestigio al que contribuye una remuneración económica que le permita, sin agobios económicos, entregarse a la tarea docente con toda independencia y toda su atención.

Fue el mismo José Antonio el que fundó la corporación del magisterio falangista como instrumento poderoso para hacer factible aquellas justas e importantes ideas del Nacionalindustrialismo, demostrando también el tiempo en que lo creó, periodo heroico y fundacional cuando tantas tareas enormes y urgentes accudaban a la Falange, que ésta siempre le tendió como importantísima la función docente del magisterio primario.

Desde entonces, el Sindicato Español del Magisterio ha venido laborando en las concretas misiones que le han sido confiadas, a las que prestaremos atención en sucesivos comentarios. Y hoy, en pleno desarrollo de su obra, se prepara para celebrar su primer Consejo Nacional que tendrá lugar en Madrid los primeros días del próximo febrero. Celebrará su primer Consejo Nacional bajo los auspicios del Estado Nacionalindustrialista que, en cumplimiento del Punto 23, viene cumpliendo la indicada tarea de dignificar social y materialmente al maestro español incomprendido y abandonado por los antiguos regímenes.

Los restos del sexto ejército alemán siguen aferrados a las ruinas de Stalingrado

Los restos del sexto ejército alemán que se encuentran aún en condiciones de combatir, se aferran a las ruinas de la ciudad de Stalingrado. Utilizando todas las posibilidades de defensa contra los incessantes asaltos de los soviéticos en tierra y aire, las fuerzas del sexto ejército inmovilizan varios ejércitos soviéticos. Un grupo de fuerzas enemigas que había penetrado en la ciudad ha sido aniquilado en encarnizados combates.

En la región del Kuban continúan metódicamente los movimientos de nuestras tropas previstas por el mando.

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «La batalla de invierno del frente oriental continúa con toda intensidad y se extiende a nuevos sectores. El intento del enemigo de crear un nuevo frente al Oeste de Voronej y romper la línea alemana poniendo en acción grandes masas de infantería y tanques ha sido destruido con pérdidas sangrientas para el enemigo. En la batalla de la región del lago Ladoga, han sido repetidos diez veces en un sector y ocho en otro los inútiles ataques de las fuerzas soviéticas. El adversario ha sufrido pérdidas extremadamente grandes. Las roturas locales de nuestra línea han sido inmediatamente taponadas mediante contraataques.

Los bolcheviques han perdido 300.000 hombres en ocho semanas

La aviación ha coadyuvado con las tropas de tierra en las operaciones defensivas, llevando a cabo ataques contra la retaguardia y las comunicaciones del adversario. Noventa y siete aviones soviéticos han sido derribados por nuestros cazas en cinco días, al Sur del lago Ladoga, sin que la flota aérea alemana experimentara pérdida alguna.

En África septentrional únicamente se ha registrado actividad de reconocimiento. Aviones rápidos alemanes han dispersado concentraciones de material enemigo en Túnez y han destruido gran número de aviones de caza y bombardero en un aeródromo. Un gran transporte enemigo ha sido incendiado en aguas de Argel.

El enemigo ha perdido nueve aviones, durante los ataques británicos contra los territorios ocupados del Oeste. Aviones ingleses han volado durante la noche sobre Alemania meridional, después de violar la neutralidad Suiza. No han arrojado bombas. Despertaron de la costa Suroeste de Inglaterra han sido atacados de día por nuestros aviones, con bombas de muy grueso calibre. (Efe)

16 NAVIOS ANGLO-YANQUIS QUE DESPLAZABAN 103.000 TONELADAS hundidos por los submarinos alemanes

BERLIN.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el Mediterráneo y en el Mar del Norte, los submarinos alemanes han hundido 6 barcos con un desplazamiento de 28.000 toneladas.

En el Atlántico, y en medio de violentísimas tempestades, nuestros submarinos han echado a pique, entre Groenlandia y el Ecuador, diez buques que desplazaban 75.000 toneladas.

En consecuencia, el enemigo ha perdido, nuevamente, otros dieciséis navíos que desplazaban ciento tres mil toneladas.»

BERLIN.— El alto mando declara, con respecto a los éxitos de los submarinos alemanes que registra el comunicado especial de esta fecha: «Los submarinos alemanes continúan sus eficaces ataques contra pequeños convoyes enemigos, dotados de potente escolta, en el Océano Glacial Ártico y en el Mediterráneo. En el escenario principal de las operaciones submarinas, el Atlántico, reinaba en estas últimas semanas un período de mal tiempo de excepcional duración y con violentas tempestades. Ello estorbaba grandemente la lucha de los submarinos alemanes, creando malas condiciones de visibilidad y de ataque. Sin embargo, los submarinos

alemanes han logrado, en toda la extensión del Atlántico, desde las costas estadounidenses y desde Groenlandia e Islandia hasta Liberia, los éxitos de referencia. Además, un submarino alemán halló en pleno Atlántico, a una profundidad de 10.000 toneladas, cargado de petróleo líquido y que se dirigía a África, y lo atacó; alcanzado por el torpedo, el buque se hundió con inmensa explosión.»—(Efe).

LONDRES.— Los problemas que plantea la guerra submarina son hoy—declárase en los centros autorizados de Londres—tan importantes como lo eran hace 8 y 12 meses; «no ha habido en estos seis meses—añádes—ninguna situación sensible en la situación, como por ejemplo, lo sería un aumento notable en los torpedeamientos. La reciente declaración hecha en los Estados Unidos, de que no se hundían los submarinos a tanta velocidad como se producían, muestra que el peligro que representan los sumergibles crecía gradualmente, a menos que se reforzaran las medidas defensivas y ofensivas contra los mismos. Es necesaria la mayor potencia posible en el aire y en el mar, en forma de buques de escolta, si se quiere que los aliados hagan frente, victoriosamente, a la táctica de los submarinos.»—(Efe).

El Ministro Secretario General del Partido, ha regresado de Alemania

MADRID.—Esta tarde llegó a Madrid el Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis Arrese, de regreso de su viaje por Alemania.

Don Francisco Rodríguez Marín cumplió ayer 88 años de edad

Ha dado a la publicidad 154 obras

MADRID. El director de la Real Academia Española, don Francisco Rodríguez Marín, cumple hoy 88 años de edad. Heció el sillón de don Marcelino Menéndez y Pelayo, a quien siempre llamó «Maestro», en la dirección de la biblioteca nacional. Sus obras completas suman ciento cincuenta y tres, no contando la última recién salida titulada «Epistolario de don Theobaldus y Rodríguez Marín (1883-1911)», más otras cinco preparadas para la imprenta, que se anuncian.

MADRID. Con motivo del cumpleaños del presidente de la Real Academia Española de la Lengua, don Francisco Rodríguez Marín, el insigne escritor e ilustre erudito ha recibido en la tarde de hoy numerosas felicitaciones de escritores, artistas y compañeros de Academia, que han significado así su amor y cariño hacia el patriarca de las Letras españolas.

Son falsas unas declaraciones atribuidas al señor Aunós

MADRID.— Un periódico extranjero ha publicado unas declaraciones atribuidas al consejero nacional, don Eduardo Aunós, respecto a impresiones de su reciente viaje a países de hispano-América. Dicha intervención es totalmente falsa, pues el señor Aunós no ha hecho otras declaraciones a la Prensa, a este respecto, que las recogidas por los periódicos españoles, únicos que reflejan con fidelidad su pensamiento.

El Ministro de Trabajo, camarada Girón, clausura el curso para Delegados provinciales

En un importante discurso da a éstos las consignas político-sociales

MADRID.—El ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, ha clausurado este mañana, a las doce y media, el curso de Delegados Provinciales de Trabajo, con un discurso sobre el tema «Consignas político-sociales a los Delegados de Trabajo».

Asistieron al acto el Subsecretario, el Delegado nacional de Sindicatos, los directores generales del Departamento, Comisario y Subcomisario del Instituto Social de la Marina, Comisario del Instituto Nacional de Previsión, Jefe de la Obra 18 de Julio y otras personalidades.

El camarada Girón comenzó diciendo: «Camaradas: nuestro servicio tiene dos períodos: el exclusivamente profesional, en el que los funcionarios, y el político—en el único sentido noble de la palabra—en el que debéis ser solidarios de la nuestra. En una labor como la vuestra, que tan directamente controla choques de intereses en la lucha social y por su constante contacto con los trabajadores, empresarios y obreros, puede influir poderosamente en su proselitismo y en apartamiento, no solo nos sobra el enemigo, sino que no nos sirve el indiferente».

No hay más que dos clases de hombres: los que están con nosotros y los que están contra nosotros; porque los derrotados que están a la espera de la ocasión en que sea necesario vender a quienes de momento se ven precisados a servir, queremos contactarlos entre los últimos.

No nos basta el perfecto cumplimiento de vuestra obligación de funcionarios, sino que nos hace falta además contar con vosotros como elementos activos, como tentáculos eficaces de nuestra acción social y política entre los trabajadores, que estamos decididos a intensificar en la nueva etapa de nuestro servicio. Necesitamos hombres que sientan como suya nuestra impaciencia de ganar a la Patria muchos humedumbres sin fe, educados en disciplinas enemigas, y entendidos de una vez para siempre que cuando hablamos de trabajadores nos referimos a toda la escuela de su jerarquía económica y técnica, porque nuestro sentido de la unidad y de la justicia no nos permite rememorar a la banda de ninguna clase. Y que cuando hablamos de disciplinas enemigas nos referimos absolutamente a todas las que no sean nuestra intrínsecamente falangista de entender la vida, la justicia y la Patria.

La primera forma de servir estas consignas de proselitismo es la máxima energía—en la vigilancia y en el castigo—de las transgresiones de la ley social. En esto ha de comenzar una nueva ofensiva, cuyas órdenes completas os serán servidas por los organismos

Fuero del Trabajo y los puntos de la Falange.

El Fuero del Trabajo, orden general de servicio y carta doctrinal de nuestra legislación social, debe ser para todos la fuente a que se ha de acudir cuando una insuficiencia legal haga difícil la decisión. El nos señala como una de sus primordiales consignas «la elevación del nivel de vida de los trabajadores». Toda resolución dudosa—siempre que su transcendencia no aconseje la consulta—debe interpretarse en el sentido, favorable para la economía más débil.

El punto 11 de la Falange dice: «Reprobamos e impediremos a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen del trabajo.» El que la ley se interprete para el trabajador económicamente más débil en sentido favorable, cuando hay equilibrio en la argumentación legal de dos decisiones, no quiere decir que deba tolerarse la más pequeña indisciplina. Por el contrario reprimiremos con la máxima energía toda rebeldía que persiga el logro de un interés, aunque sea justo por caminos diferentes al de la ley. El desquite y la indisciplina de los de abajo y el abuso de fuerza económica de los de arriba, se han terminado para siempre, y la sanción más dura que permita la ley, es mi orden que se elija en todos estos casos sin vacilar.

Vigorizan los organismos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., respaldando con nuestra autoridad sus decisiones e incluso confiándole sus funciones propias que pueden integrarse en un servicio específico, es uno de nuestros objetivos más presentes.

Las Delegaciones de Trabajo deben vivir en armonía perfecta y cooperación constante con las delegaciones provinciales sindicales, facilitar en lo posible su servicio y colaborar con ellas en toda la orientación político-social que sus mandatos nacionales les marquen.

Las normas concretas de servicio esta orientación unitaria se los harán facilitando periódicamente en forma de consignas, cuya observancia estamos decididos a castigar con severidad.

Estas son las consignas generales, servidas del nuevo ritmo que es urgente imprimir a nuestra marcha por voluntad del Jefe supremo de la Falange. Por que Franco ha dado la orden definitiva de avances en la Jura del III Consejo Nacional y no hay disculpas para la lentitud. «La etapa que comienza es de unidad, de superación, de trabajo, de dar forma y potencia a nuestra revolución.» Nuestro deber es cumplir su consigna: rápidos y atrevidos. No es aplaudir contemplativamente sus palabras nuestra misión; es servirlos en la propia trincheira en que peleamos con toda la fuerza de nuestras posibilidades y con toda la apasionada impaciencia de nuestra fe. Vosotros constituís en la Patria una red de hombres útiles para esta misión, más allá de nuestro estricto servicio de funcionario, y estamos decididos a formar con vosotros una nueva unidad, un nuevo cuadro de combatientes eficaces para la revolución española. Tenemos el orgullo de afirmar que estamos seguros de vosotros; pero si en algún caso una realidad diferente desvirtuara nuestra convicción, advertimos noblemente, a tiempo, que no vamos a tolerar rebeldías de pensamiento ni pasividades de acción.

No tenemos derecho a perder el tiempo con ambigüedades pensativas. No tenemos nada que discutir.

Y si es doloroso lesionar intereses particulares, están sobre ellos, para nosotros, los supremos de la Patria, de la Falange y de la justicia, y el respeto a la voluntad de los que murieron por ella.

Del cumplimiento de esta voluntad nos consideramos, y os hacemos en este servicio directamente responsables, «Viva Franco! ¡Arriba España!

COMUNICADO ITALIANO ROMA.

«En Trípoli italiana occidental se señalan pequeños encuentros entre los elementos moto-acorazados.»

«En el sector de Túnez han sido rechazados un ataque, apoyado por carros blindados, y los intentos de avance de los elementos acorazados sobre nuestras posiciones.»

«Nuestros cazas derribaron, en combate aéreo, a un bimotor norteamericano; tres de los tripulantes fueron hechos prisioneros.»

Otros cuatro aparatos resultaron incendiados en el suelo, a consecuencia de la acción de los cazas alemanes, durante un ataque coronado por el éxito, contra un aeródromo enemigo. Formaciones de bombarderos italianos alcanzaron, en diversas ocasiones, con sus bombas, las instalaciones de Bona y Argel.

En el curso de una andadura nocturna en el Mediterráneo occidental, uno de nuestros aviones alcanzó con un torpedo a un barco de tonelaje medio que navegaba en convoy.

Durante la tarde de ayer y la noche pasada, aviones cuatrimotores enemigos intentaron una incursión contra Mesina. La DCA impidió que los asaltantes volaran sobre la ciudad y los obligó a arrojar sus bombas en el mar sobre las localidades de los alrededores de Mesina.

Los daños no son graves. Dos aparatos, alcanzados por el tiro

El ministro de Hacienda y el embajador de Portugal, han regresado a Madrid

MADRID. El ministro de Hacienda llegó al aeródromo de Barajas, procedente de Sevilla, en el avión correo, a las doce y media de la mañana. Un cuartito de hora después llegaba el embajador de Portugal en España, Dr. Teotónio Pereira, procedente de Lisboa.

Solemne sesión necrológica en memoria del R. P. LEDOCHOWSKY

MADRID.—Bajo la presidencia del Nuncio de su Santidad, se ha celebrado en la Academia de Jurisprudencia solemnemente sesión necrológica a la memoria del R. P. Wladimiro Ledochowski, General de la Compañía de Jesús, canonizada por el Consejo ejecutivo de la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas.

Acompañaban a monseñor Clognani en la presidencia el subsecretario del Ministerio de Justicia, el director general de Registros y Notarados, el director del Tribunal Supremo y de la Real Corporación, don Clemente de Drego; alcalde de Madrid, general Millán Astray, director general de Enseñanza Media y personalidades de la Compañía de Jesús.

En primer lugar, el secretario general de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, don Jesús Mesañón, pronunció unas palabras haciendo mención especial de la significación específica que la Compañía de Jesús tiene

en España, con independencia de sus insudicibles valores como Orden religioso.

El R. P. Ricardo García Villoslada, profesor de Historia Eclesiástica de la Universidad Pontificia de Salamanca, hizo una glosa de la vida del Padre Ledochowski.

En último lugar, don José Yanguas Messia, catedrático, consejero nacional y exembajador de España en la Santa Sede, pronunció una admirable conferencia en la que hizo notar el gran amor que el Padre Ledochowski sentía por España, y señaló el hecho de que sus cuatro servidores fueran hermanos españoles.

El señor Yanguas Messia terminó exaltando las virtudes del Padre Ledochowski, lumbrera de la Iglesia y amigo fidelísimo de España.

Monseñor Clognani declaró clausurado el acto y pidió que la bendición del Padre Ledochowski recigiera sobre todos los fieles españoles.

La retaguardia de Rommel ofrece resistencia en algunos puntos de la costa tripolitana

1.303 aviones llevan perdidos los anglo-yanquis en Africa del Norte

COMUNICADO ITALIANO ROMA.— Comunicado de guerra italiano: «En Trípoli italiana occidental se señalan pequeños encuentros entre los elementos moto-acorazados.»

«En el sector de Túnez han sido rechazados un ataque, apoyado por carros blindados, y los intentos de avance de los elementos acorazados sobre nuestras posiciones.»

«Nuestros cazas derribaron, en combate aéreo, a un bimotor norteamericano; tres de los tripulantes fueron hechos prisioneros.»

Otros cuatro aparatos resultaron incendiados en el suelo, a consecuencia de la acción de los cazas alemanes, durante un ataque coronado por el éxito, contra un aeródromo enemigo. Formaciones de bombarderos italianos alcanzaron, en diversas ocasiones, con sus bombas, las instalaciones de Bona y Argel.

En el curso de una andadura nocturna en el Mediterráneo occidental, uno de nuestros aviones alcanzó con un torpedo a un barco de tonelaje medio que navegaba en convoy.

Durante la tarde de ayer y la noche pasada, aviones cuatrimotores enemigos intentaron una incursión contra Mesina. La DCA impidió que los asaltantes volaran sobre la ciudad y los obligó a arrojar sus bombas en el mar sobre las localidades de los alrededores de Mesina.

Los daños no son graves. Dos aparatos, alcanzados por el tiro

COMUNICADO BRITANICO EL CAIRO.

«Los bombarderos «Mosquitos» atacaron esta tarde los astilleros navales de Copenhague. Las bombas fueron arrojadas desde pequeña altura y se observaron numerosas explosiones en las instalaciones. Un avión «Mosquito» no regresó. (Efe)»

LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire: «La base enemiga de submarinos de Lorient ha sido bombardeada la pasada noche por aviones del servicio de bombardeo. Otros aviones atacaron la región de Burdeos. En estas acciones no han regresado dos de nuestros bombarderos.» (Efe)

LONDRES. Comunicado del Ministerio del Aire: «Los bombarderos «Mosquitos» atacaron esta tarde los astilleros navales de Copenhague. Las bombas fueron arrojadas desde pequeña altura y se observaron numerosas explosiones en las instalaciones. Un avión «Mosquito» no regresó. (Efe)»

LAS TROPAS DE MONTGOMERY SIGUEN DESPLAZANDOSE HACIA LA FRONTERA TUNECINA EL CAIRO. Las tropas del general Montgomery continúan avanzando hacia la frontera tunecina, se anuncia oficialmente. La retaguardia de Rommel ofrece resistencia en algunos puntos fortificados de la costa tripolitana, y ha levantado numerosos obstáculos a lo largo de la carretera del Moral. (Efe)

LAS PERDIDAS AEREAS ANGLAS YANQUIS EN AFRICA BERLIN. Mil trescientos tres aviones han perdido las fuerzas aéreas inglesas y norteamericanas, que operan en Africa del Norte, desde el día de octubre de 1942 al 22 de enero de 1943, según se afirma oficialmente. (Efe)

Pilar Primo de Rivera, regresa a Madrid

MADRID. — Procedente de Santiago de Compostela y Lugo, donde ha asistido al VII Consejo Nacional, ha llegado a Madrid la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, que esta mañana se reintegró a sus tareas.

CHURCHILL Y ROOSEVELT SE HAN ENTREVISTADO EN CASABLANCA

De Gaulle y Giraud han asistido también a las conversaciones

Ambos generales se han puesto de acuerdo, en principio, sobre la unión de todos los franceses disidentes

CASABLANCA, 27. — (Urgente). — Churchill y Roosevelt se han entrevistado durante 10 días en Casablanca...

En la lucha magnífica y asidua de China por la causa común. Con ocasión de la reunión del presidente y del primer ministro...

Lamentó Churchill la no asistencia de Chiang-Kai-Chek y Stalin a las reuniones, pero dijo que "las exigencias de la guerra eran un obstáculo a sus libertades de movimientos".

Los Estados Mayores norteamericano e inglés han discutido los medios "conducen a aliviar la carga que pesa sobre los ejércitos soviéticos".

El presidente y el primer ministro y sus Estados Mayores se han separado, una vez acabados sus planes ofensivos para 1943, con el fin de ponerlos en acción de modo activo y concentrado.

Los jefes de los Estados Mayores—añadió—han estado en íntimo contacto, residiendo todos en un mismo hotel, en una colina que domina el Atlántico. Han discutido los problemas del mundo entero, como lo pide la guerra total.

LA CRITICA

No sería acertado terminar esta campaña de colaboración con la labor emprendida por el Sindicato Nacional del Espectáculo para normalizar la anómala situación en que se halla la fiesta de los toros...

Los amantes del arte se sienten con la obligación de hacer un análisis de la obra que se nos presenta. No sería acertado terminar esta campaña de colaboración con la labor emprendida por el Sindicato Nacional del Espectáculo...

HA CIA LA REGLAMENTACION DE LA FIESTA TAURINA

Se recomienda a los familiares de los alumnos que cursan sus estudios en esta Escuela Elemental de Trabajo se pasen por la Secretaría, cualquier día laborable...

BLAZQUEZ GANADEROS DE YEGUAS

DEL PARTIDO DE HARO Y NAJERA. Pongo en conocimiento, que a partir del 15 al 20 de febrero, visitaré dos paradas en Badarán y Haro...

MIEL PURA

NEQUES - HIGOS PASAS DE MALAGA CHOCOLATE Venta Libre Ultramarinos LA NEGRITA HEROES, 23. - Teléf. 20-65.

Escuela Elemental de Trabajo de Logroño

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 739,3; mínima, 737,4. Sabiendo. Temperatura máxima, 15,8 a las tres de la tarde...

Avisos y Noticias

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos. EL RESTAURANTE DE MODA Restaurante ADELA Calvo Sotelo, 2. - Teléfono 16-06.

Maderas Vera

Madera para construcción, embalsajes para fruta, etc. Villegas, 9 y Dirección de Julio, 8. Teléfono 14-40.

POMADA CEREZO

Granulaciones Quemaduras Herpes. Eczemas, Urticaria, SARRA UN BUEN VINO DE JEREZ

CAMPERO -- CAMPERO

Mañana, viernes, a las once y media, en la iglesia de Santiago el Real se dirá una misa rezada en acción de gracias al Señor, por cumplir en este día la edad de cien años...

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS VIVEROS PROVEDO. Logroño Oficinas: General Moja, 83, 2.º.

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO EL MEJOR APERITIVO CENTRIFUGAS OSCILANTES "VIVRANT"

RADIO-LUZ

Receptores "INVICTA" SINONIMO DE DISTINCION Y BUEN GUSTO. INGLES, ALEMAN, FRANCES, ITALIANO, LATIN, GRIEGO.

HOY-Gran Café Comercio-HOY

ACTUACIONES DE DESPEDIDA DE MULATA RIZO EL VIERNES, PRESENTACION DE PEPITA IRIS

Los doctores Martínez Luque y Azeitia, comunican a su distinguida clientela que han dejado de realizar sus intervenciones quirúrgicas en el Sanatorio San Bernabé...

Nuestro amigo don José Estévez, ayudante de Obras Públicas...

Vendemos casa

En Madrid, calle Alberto Aguilera, renta bruta 72.000 pesetas. Informamos solamente al propio interesado. Dirigirse: Francisco Hidalgo, calle Alonso Cano, 60, MADRID.

Anuncios oficiales

PLANTONES

Los próximos días 31 del actual, y 7 y 14 de febrero, tendrán lugar las subastas de los rebrotados plantones lombardos...

HOY, JUEVES CINEA DIANA

Desde las CINCO de la tarde ESTRENO de la superproducción "Gaumont-British".

ADMINISTRACION FINCAS Agencia Fernandez

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios. General Moja, 67. - R I C A R D O

PEDRO M. DE CASTRO

ALMEDIA de ayer, se celebró la conducción al cementerio del cadáver de la bondadosa señora doña Candelas Pérez Ojeda, presidiendo el duelo su esposo don Indalecio de la Asunción...

Teatro Bretón

EL PROXIMO SABADO A las 7,15. A las 10,30. Grandioso acontecimiento de VARIEDADES

Muebles Lizaranzu

La formidable orquesta "CUBANA" MEDINA Y RODOLFO (Parque Internacional de baile)

Muebles "Rioja"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. AVICULTORES! GANADEROS!

HARINA DE PESCADO

UN ESPECTACULO DE ALTA CALIDAD Y DE VERDADERO EXPTO.

Hoy-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Grandioso Programa Doble 1.-La divertida película Fox

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

HOY-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Grandioso Programa Doble 1.-La divertida película Fox

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

HOY-Teatro Moderno

HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

El primer ministro inglés embarcó en un aparato "Liberator" de los que se utilizan para el transporte transatlántico, aparato que ya había utilizado anteriormente para los viajes a Moscú y El Cairo, en el verano pasado.

Como no se desconocen las dificultades que para hacer la guerra encuentran los anglosajones, se destaca que su comunicado tiene, exclusivamente, intenciones propagandistas, lo que se pone de relieve, dicen en Berlín, por la declaración hecha a la prensa diciendo que los aliados quieren conseguir la capitulación total de las potencias del Eje.

El interior del "Liberator" había sido acondicionado para hacer más cómodo que los bombarderos ordinarios, y en él se había instalado una cama, en la que pasó la mayor parte de la noche el primer ministro inglés, que, sin embargo, hizo repetidas visitas a la cabina de los aviadores, para enterarse de la marcha.

La falta de medios para entregar material de guerra a los disidentes franceses, se añade, ha querido disminuirse con un encuentro teatral. Todo, concluyen, ha sido propaganda en Casablanca. (Efe)

Los miembros de los Estados Mayores han trabajado de manera continua, durante interminables horas, de día y de noche, pasando revista a los planes de guerra de este año de una manera minuciosa y completa, descubriendo hasta el presente. Estoy seguro de que los resultados de las conversaciones serán inmejorables.

La Cooperativa Nacional de AVL-Cuina-Apicultura facilitará en préstamo, crédito e incondicional ayuda a cuantos formen parte de ella. Informes, en la Delegación Provincial de la Obra Sindical de Cooperación, calle de los Baños, número 9

Resfriados Gripe!! RON-NEGRITA EN PONCHE, TE, O LEONE BIEN CALIENTE CON UMON, AZUCAR O MIEL

Azucarera Leopoldo, S. A. Ponemos en conocimiento de los cultivadores de la Zona de Logroño, que contratará remolacha en la próxima campaña...

CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS RAYOS X MEDICINA GENERAL RAFAEL RUIZ Gallarza, 1. Tel. 2119.

Centro de Formación Cultural y de Enseñanza Media DELICIAS, 3, 2.º, IZQUIERDA.

HOY-Teatro Moderno HOY, JUEVES A las 6,30 de la tarde TRES INTERESANTISIMOS PARTIDOS.

PRODUCTOS "SOTO" Distribuidor exclusivo en Vizcaya, Navarra y Rioja. Representante en Logroño: MANUEL AGUIERO

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA
SERVICIO DE MENSAJES DIVISION AZUL
Sargento Manuel Martín Ayer...

SECCION RELIGIOSA
SANTA MARIA DE LA REDONDA. El próximo domingo...

SECCION RELIGIOSA (Continued)
ROPERO DE LAS CONFESIONES Y DE ACCION CATORICA...

Notas Militares
DISPOSICIONES DE CARACTER GENERAL...

GUIA MEDICA
Doctor M. Carbayo, A. Abarca, C. Montoya, Domingo Gayo, M. G. Baquero del Rio, Emilio Casas, J. Fernandez González, F. Yangüela, A. Irigoyen, Cospedal, Barachol

CRONICAS DE LA REGION ANUNCIOS CLASIFICADOS

Calahorra, 27
Ayer, a las nueve de la mañana en la Parroquia de Santiago...

Haro, 27
A las cuatro de la tarde del pasado lunes, día 25, nuestro buen amigo don Francisco Barcos...

Audiencia
SENTENCIAS
Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes...

URURUELA, 25
El pasado domingo fué regenerado con las aguas del bautismo el niño que días atrás dió a luz...

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
ATECO-APARTADO 1043-MADRID
Maderas Ruiz

BARACHOL
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna.

COLOCACIONES
MUJER con buenos informes, se necesita para cuidar tres niños...
LABRADORES, Se ofrece herrero para establecerse en pueblo...
MUCHACHA se necesita, que sepa su obligación, Pensión Gómez...

MACHO de 11 a 12 años, a toda prueba, es vendido...
VEYENDES, vende 60, la mayoría primarios...
PAREJA de bueyes de 7 años...

VENTAS
VENDO RADIO toda onda. Razón, Gallarrza, 18, 2.º.
PIANTONES de moral; cajones y muebles...
MOTOR eléctrico trifásico, "Siemens" 1 HP...
SE VENDE un par de pedras artificiales, izquierdas...



Lamparas - Osram
Garantía de Calidad
Una "visión luminosa" para el consumidor de electricidad...
Las Lámparas OSRAM, por su alta calidad...

El Nuncio de S. S. en Chile recomienda a todas las Congregaciones religiosas una absoluta adhesión al Gobierno

SANTIAGO DE CHILE. El Nuncio Apostólico en Chile, Sr. Suardi, ha enviado a todas las congregaciones religiosas una circular recomendando la completa y absoluta adhesión al Gobierno. Esta circular obedece a la existencia de gran número de religiosos y sacerdotales de nacionalidad extranjera, entre los cuales abundan los pertenecientes a países del Eje. En ella recomienda el Nuncio a los religiosos hagan honor a la hospitalidad noble que les brinda Chile absteniéndose de toda actuación que pudiera dar lugar a interpretaciones.

Un artículo del Dr. Goebbels

“Cuando un pueblo llega a poseer una decisión inquebrantable, no hay peligro que pueda abatirlo”

BERLÍN.—En el semanario “Das Reich” publicó su habitual artículo el ministro de Propaganda, Dr. Goebbels, quien dice que el lema de la movilización general de todos los medios bélicos debe ser: “Mirando al futuro”. Añade: “La guerra se encuentra en su fase más dura y exige consecuentemente una adaptación más intensa de todos alemanes. Los hombres de 16 a 65 años, y las mujeres de 17 a 45, deberán, pues, contribuir personalmente con su trabajo a la guerra, y por tanto, a la victoria. Este es el régimen imperante desde hace tiempo en otros países beligerantes. “Debemos poner a disposición del Führer—según diccionario—una reserva operativa capaz de llenar todas las necesidades de la lucha. Para ello, todos los hombres y todas las mujeres que se encuentran todavía fuera de las tareas bélicas, deben ocupar inmediatamente el lugar de los soldados que marchan al frente”. A este respecto recuerda que existen desde hace años millones de mujeres que trabajan en la gran obra económica, a pesar de que sus maridos combaten en el frente y se tienen que cuidar en casa a sus hijos. Son estas mujeres las que tienen el derecho a pedir que otras personas contribuyan a la tarea común, aun cuando las medidas adoptadas y las que van a ser adoptadas inmediatamente influyen profundamente en la vida privada y de familia. El frente realiza grandes sacrificios, y los que corresponden a la retaguardia sólo servirán para pagar la deuda que se ha contraído con los combatientes. “Queremos vencer a nuestros enemigos y no ser vencidos por ellos—dice—; queremos no solamente igualarlos, sino sobrepasarlos en todos los órdenes. Tenemos todo el material que se necesita, y cuanto más difícil sea la situación, más energía debe ser la resolución que nos anime para hacerle frente. ¿Qué ejemplo hay en la historia de un nuevo imperio constituido después de una serie de fáciles victorias en las que sólo intervino una parte del pueblo? Sólo una generación de bronco

Hace 25 años

El Consejo de la Plaza de Toros recibió los contratos de Belmonte, para tomar parte en las dos primeras corridas de San Mateo próximo, y se esperaban pronto los de Gallito, y en cuanto a tercer corrida, se barajaban varios nombres, siendo los que más sonaban los de Posada y Vázquez, y para la última corrida, con uno de estos dos, se decía que alternaría Camarero; respecto a ganado ya se sabía que serían de las ganaderías de Saitillo, Villagodio y Alcas, por el orden citado.

El Ayuntamiento estaba dispuesto a establecer una Cooperativa popular con tablas reguladoras, para lo cual necesitaba conocer la opinión del comercio y examinar si éste abusaba o no en los precios, y que expendían los artículos; para ello también tenía que saber los artículos que habían de venderse y donde adquiridos, y hasta dónde había de extenderse el radio de acción, apreciando que para ello se necesitaría disponer de cincuenta a sesenta mil duros. Varios concejales manifestaron que, si el comercio de Logroño no abusaba en los precios, el poder tablas reguladoras sería oprimirlo sin razón, perdiendo entonces la Corporación su carácter popular y paternal.

Lució el sol durante todo el día, que aprovechaban muchísimos logroñeses, de ambos sexos, para trasladarse al inmediato pueblo alavés de Oyón, donde se celebraba la “domingo de las majas”. Hubo bailes en la plaza, amenizados por la banda de Logroño y por los exploradores de Logroño.

Se verificó el acto de repartir 152 libretas de dote infantil a otros tantos niños que asistían a la Escuela Graduada de esta capital, que constituían la “Mutualidad Escotor Logroñesa, 11 de junio”. El secretario de la Mutualidad, don Victorino González, fue el encargado de dar cuenta de la marcha próspera de la sociedad.

HACE 50 AÑOS.— En la Esencia de adultos de San José, dió una conferencia el abad de la Colegiata de la Redonda, don José María García Escudero, quien explicó el tema “Grandeza de Dios y divinos Atributos”, siendo muy felicitado al final de la misma.

La amenaza bolchevique

Ahora presenta reivindicaciones territoriales en Noruega y Laponia

COPENHAGUE.—Reivindicaciones territoriales que afectan a la Noruega septentrional y a Laponia, han sido presentadas por los soviets con ocasión de las negociaciones celebradas en la semana última en Londres y Washington, según informaciones publicadas por varios periódicos de esta capital, procedentes de Estocolmo. Se asegura que en el curso de estas negociaciones se han discutido también los deseos de carácter político, presentados por los soviets, que han exigido ganancias para la fijación de la frontera occidental de la Rusia Soviética. Las

NUEVA RIOJA DEPORTES

PRECIOS: Vec. Cinco Ptas. Trimestre... 15 .. Cemistio año 15'75

FUTBOL

TORNEO DE CLASIFICACION UNA CIRCULAR DE LA NACIONAL A LOS CLUBS PARTICIPANTES

Con ocasión de la formación del calendario del torneo de clasificación, la Federación Española de Fútbol ha dirigido a los clubes que jugarán dicho torneo una circular, en la que, entre otras cosas, se consignaron los motivos que dicho organismo ha tenido en cuenta para el establecimiento de los seis grupos, en cuya formación no ha podido atenderse a una estricta aproximación geográfica, ya que lo principal que se ha procurado atender ha sido el interés deportivo general, más que salvar las posibilidades económicas de algunos clubs en particular. De todas formas, se ha procurado que los desplazamientos sean lo menos largos posible.

El interés deportivo estriba en buscar una potencialidad equilibrada entre los clubs de un mismo grupo. En cada uno de los seis se han incluido tres de los que han jugado este año en la Segunda División (los clasificados en tercero o cuarto lugar, quinto o sexto y séptimo u octavo), y, por otra parte, otros tres procedentes de primera categoría regional. El primer grupo coincide con el que se habría formado por “mera” proximidad geográfica, pero en los otros cinco ha habido algún cambio. Concretamente el sexto, que su hubiera formado con Málaga, Cádiz, Córdoba, Oñiza, Badajoz y Atlético de Tetuán, hubiera dado cuatro de primera categoría regional y sólo dos de Segunda División, con marcada ventaja para éstos.

La primera fase de este torneo de clasificación tiene una doble finalidad: primero, clasificar dos clubs por grupo, con derecho a participar en los dieciséisavos de final de la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, y segundo, clasificar un club por grupo, con derecho a participar en la segunda fase del torneo, con efecto de promoción a la Segunda División de Liga.

A este respecto debe advertirse nuevamente que, teniendo ganada su promoción en la Segunda División de catorce clubs, prevista para 1943-44, los clubs que en la presente temporada se han clasificado tercero y cuarto en su grupo respectivo (Leonesa, Arenas, Osasuna, Constancia, Hércules y Murcia, la intervención de estos clubs en el torneo de clasificación (primera fase) no tiene más finalidad que la de

Sesión de la Academia Médico-Quirúrgica

MADRID. La academia médica-quirúrgica española ha celebrado su sesión semanal, bajo la presidencia del Dr. Blanco Soler, exponiéndose las siguientes comunicaciones:

Los doctores Alfonso y Emilio de la Peña detallaron varios casos clínicos de Anticoagulación renal por tuberculosis, así como la posibilidad de considerar como verdaderos nefroses o como lesiones tuberculosas renales en actividad, y la necesidad, en tuberculosis renal, de iniciar tratamiento médico una vez diagnosticado el caso y en un segundo tiempo proceder a la intervención quirúrgica. En la discusión intervino el Dr. Blanco Soler. El Dr. Dauden habló sobre “Morbilidad de sífilis en Madrid”, importancia social y colaboración de todos los médicos en la lucha antivenérea. Apoyado en una estadística de 23.600 personas en la que se corrobora el incremento que la sífilis ha adquirido en nuestro país y la necesidad de la investigación de la fuente de contagio y tratamiento obligatorio de los enfermos que se hallen en periodo contagioso. Intervinieron en la discusión los doctores Sicilia, Gálvez, Rodríguez, Vallejo, Nájera, Caldeín.

Finalmente, el Dr. Blanco Soler dedicó unas palabras en memoria del académico recientemente fallecido Dr. Slecker de la Rosa, y el deseo de que conste, en acta, el sentimiento de la Corporación.

PELOTA

CAMPEONATO DE APLICACIONES

Dos interesantes partidos figurarán en el programa campeonístico del próximo domingo. El primero, de ellos, y de selección para el torneo nacional, manomacista, el otro. De esta condición de las cercanas contiendas se desprende la gran importancia que encierra la jornada matutina del domingo en Bel Jai.

El programa completo, en detalle, es el siguiente: Un gran partido a pala. Partido de segunda categoría, a mano: Manuel y Alejandro San Miguel contra Marcela Adrián y Felipe Larínaga, de Artillería. Primera categoría, a mano: Pablo y Julio Searstán, de Tricio, contra Ignacio González y N. Darbones, de Santo Domingo. Partido interesantísimo, ya que el vencedor disputará a la pareja de Baño, la representación de la Rioja Alta.

Selección para el campeonato interprovincial: Antonio Sacristán, de Tricio, contra Félix Heredia, de Murrillo.

Mucho y muy bueno hay en esos partidos, que estamos seguros han de llevar al frontón el pleno de los aficionados que siguen con especial interés el campeonato.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Abundaron los sustos en la sesión de ayer tarde. Su primer partido hizo dar varias “vueltas” al papel, ganando, después de varias igualadas, Trini-Marihu a Luisita-Angelita, por 25-20. En el segundo no fueron mayores las inquietudes, puesto que, tras hacerse ofertas tentadoras, por lo elevadas, sobrevino la temida igualdad a 24. El tanto decisivo lo ganaron las favoritas, Meriqui-Jesúsita, derrotando así, por la mínima diferencia, a Pílar-Laoli. Y también el partido final, apenas dejó lugar a la confianza, porque el marcador tuvo una marcha bastante nivelada y la victoria de Agustina-Mari sobre Juanitacho-Peli fue tan sólo por cuatro tantos (25-21).

Por la noche se registraron los siguientes resultados: Luisita-Jesúsita, 25; Dora-Iso- bella, 19. Teresa-Ramónita, 25; Begonita-Inés, 22; Antonita-Julia, 30; Isabel-Marina, 28.

PAQUETA, EL SABADO Y AZCOITIA, EL MARTES

El anticipo que hicimos días pasados sobre la proximidad de una serie de partidos sensacionales ha tenido plenas confirmación.

Paqueta, la colosal raquetista del cuadro logroñés, lleva varios días extramundando, y podemos asegurar que hará su anhelada reaparición en la sesión de noche del próximo sábado. Tan esperadas son las actuaciones de tan notabilísima raquetista que la noticia de su total restablecimiento ha de ser acogida con unánime satisfacción, ya que no hay aficionado que no la tenga en lugar preferente de sus simpatías. Lo merece.

BOXEO

LA VELADA DEL SABADO ORGANIZADA POR EDUCACION Y DESCANSO

La próxima velada de boxeo organizada por Educación y Descanso, y que ha de celebrarse el próximo sábado en el Salón Teatral de la Obra Sindical de Educación y Descanso tiene instalado en la calle de los Baños, cuenta con poderosos asistentes para que sea acogida con agrado por la afición riojana, máxime cuando los precios que se han fijado para la misma son de los que pueden llamarse, justamente, económicos. Si bien no se ha completado todavía el programa—faltan pocos detalles para ello—, sí podemos dar cuenta a nuestros lectores de uno de los combates que, honradamente, vale por toda una velada. En éste reaparecerá nuestro paisano Urbina, alejado hace algún tiempo de los cuadriláteros por una pequeña afección a la vista. En las peleas que hizo, en el Teatro Moderno se reveló como un gran boxeador, duro, batallador y de una gran pegada. El contrario de Urbina es nada menos que el púgil aragonés Rayo, vencedor a los puntos de nuestro “Terco Riojano” en el Frontón Bel Jai, y que prometió a Fajarnés, en este sentido, una formidable paliza.

Otro día nos ocuparemos de esta interesante velada y daremos a nuestros lectores el programa completo.

ZANCADILLA

ZANCADILLA

COMO SE ESCRIBIA AYER... Feministas de hace 25 años

Por ESPERANZA RUIZ-CRESPO

Una vieja revista, tan grata de hopear como difícil de leer con seriedad, nos presta hoy varias de sus líneas para contarle a las muchachas que van al Instituto o a la Universidad, cómo escribían aquellas damas, probablemente, por otra parte, de una cierta inteligencia,—que estuvieron a pié que de estropear la vocación sentimental de nuestras madres, llevando hasta su imaginación los horrores de la obediencia y de la sencillez.

En un artículo muy serio y muy concienzado, que lleva al pie la firma que fué conocida de una dama se lee:

“Nací mujer (y a mucha honra) y me hice feminista. “Entiendo que si alguno de los dos representantes de la especie humana gana en intención ingenua, somos nosotras, y no añado de sofrosencias de la inteligencia, amarradas por ternuras y abnegaciones, sino todo esto brotes y estilaciones de la misma.”

“Esta prodigiosa clarividencia nuestra debe anunciarnos el peligro que fuere “añadidos a la masa” a la estúpida y numérica masa electorera que aplasta y triturada las verdaderas esencias mentales de la Humanidad.”

“La magia bien clásica, que lleva a muchas a sorprendentes evoluciones con afechos supralunarios, las hace quizá llegar a concretar casi exactamente cosas que caen fuera de lo real.”

Etc., etc., porque aunque los párrafos se suceden igualmente entrecerrados, no parece que adornen mi artículo con plumas ajenas. Y porque esta señora, cuyas facultades intelectuales serían, a no dudar, muy poderosas aunque no incompatibles con sus femeninas condiciones de madre ejemplar, que tal vez suspiraba por un futuro—marido—fabuloso para sus retoños, maneja con tal riqueza los vocablos pedantes, que no abraza. Todo para solicitar el voto, intervención política, igualdad de derechos.

En la misma época, varios escritores de renombre se aplicaron a estudiar nuestras reacciones, nuestras posibilidades y nuestro cerebro. No estoy segura de que cada uno supiera hacer feliz a las representantes del sexo femenino que tuviera en casa, pero en letras de molde, la sabiduría psicológica les cundía mucho.

X, en realidad, algunas de sus opiniones nos siguen pareciendo preciosas, aunque hoy, y en relación a nuestras costumbres, las podemos adjectivar, mejor como “divertidas”.

“Si quieren ustedes ser amas de casa a la moderna, paguen ustedes costurera y vayan ustedes a la compra. El pasarse la vida sentadas y costiendo, es malsano; el salir a la calle y respirar el viento fresco de la mañana, es sano. Si se pasan el día costiendo, serán viejas a los treinta y cinco años; engordarán y les sentarán muy mal los trajes a la moda francesa...”

Durante la guerra del 14, las mujeres intelectuales se dieron mucho a buscar las raíces del mal en la barbarie masculina y preconizaron el encamuzamiento del mundo por las rutinas que habían ellas de señalar para evitar males mayores. Tal vez tenían razón, y la culpa de los nuevos cataclismos de quienes les negaron facultades para intentar, y Jane Addams, la escritora americana que fué presidenta del Congreso, y la danesa Kathleen Courtney, y Gustava Heymann, alemana, con Miss Holbrook y Rosika Schwingler legaron a la posteridad—de sus familias,—discursos encendidos en el caldeado ambiente de su conferencia de La Haya.

Su protesta fué impotente, y lo que es peor, casi todas se pusieron en seguida muy feas. Por entonces, una mujer escribió su biografía y agotó muchas ediciones. No podía derechos políticos, por

que era una artista. Una mujer nacida en otro clima y con otra moral—porque la geografía influye mucho,—pero con ciertos psicólogos y con una sencillez de redacción superior a todas esas altisonantes naderías que rimen en nuestro cerebro con la infuante sensibilidad.

“Ninguna mujer ha escrito la verdad sobre su vida. Las autobiografías de la mayor parte de las mujeres son, simples relatos de las incidencias de su vida exterior: detalles y anécdotas pueriles que no describen su vida interior. Sus grandes momentos de angustia o de esperanza quedan en un recóndito misterio.”

Gracias a Dios, porque es magnífico que en todo tiempo y en todo lugar se acrecie el relato de nuestro sueño. Entre las que pedían a gritos de tipografía un puesto en el Parlamento, o las que confesaban tener dormidos en el alma “maravillosos secretos, siempre será más bellamente mujer la que, en su íntimo sentimiento, no quiere avanzar.

Ahora, cuando se nos ha cogido—sólo por la fuerza de las circunstancias del mundo,—una intervención, una modesta ayuda, en los trabajos del hombre, ahora que tenemos que ganarnos la vida porque la vida se ha hecho más dura que cuando nos alumbraba el madrigal, ahora somos más discretas—o más experimentadas,—y sabemos que el aparente triunfo de ser pieza en el engranaje, es una inmensa derrota espiritual.

Todo aquello que nos hace avanzar al terreno que fué primitivo del hombre, puede tener una noble faceta, como servicio cumplido, pero es una inmensa responsabilidad también. Porque en tanto que nadie tiene opinión, no se fracasa.

“Que grandes y ampulosas frases! Selección, elección, sufragio femenino, derechos políticos de la mujer...! Cuánto fantasma de emoción, de ilusiones fracasadas y de ridículo en la observación de los hechos y las modas pueden vivir en la imaginación, en un minuto, por el mejor hecho de encontrar, entre viejos papeles, una revista vieja Vulturianos estos “pensamientos con arreglo a la época en que fueron escritos y a la buena intención que seguramente los inspiró...”

Pero no los leamos muy a menudo.

Gobierno Civil

CIRCULAR

A fin de lograr una total garantía de autenticidad en los certificados que se presenten para acreditar la permanencia en el servicio bajo la dominación marxista, desde el 18 de julio de 1936, fecha en que se produjo el glorioso Alzamiento Nacional, hasta el primero de abril de 1939, término victorioso de la Cruzada de Liberación, la Presidencia del Gobierno, con fecha 6 de diciembre último, se ha servido disponer que solamente serán admisibles y surtirán efectos en concursos, oposiciones, adjudicaciones de empleo, y, en general, en cuantas ocasiones y circunstancias sea preciso probar la condición de ex-captivos, los certificados expedidos por la Delegación Nacional de Ex-captivos, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y sus Delegaciones Provinciales.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Nueva obra teatral

El pasado martes, día 26, fué leída ante un numeroso grupo de aficionados, por el R. P. Libertio Portiéres, Escorial y su autor, un conjunto de estampas que forman una verdadera obra dramática de altos vuelos, y en la que se recoge lo más saliente de la vida, llena de luchas y zozobras, del Santo pedagogo español, San José de Calasanz.

Los numerosos oyentes quedaron en gran manera complacidos por la sorprendente intensidad de la dinámica acción de obra, por la prometedora brillantez de sus cuadros, y por los maravillosos conceptos encajados en su estilo de verificación tan apropiado para el teatro.

La grandiosidad de las situaciones por las que en su vida pasó el santo español; no por la pompa de ellas, sino por la sublimidad espiritual de que él se rodeaba en marcado contraste con los rastrojos intereses de sus enemigos; ha sido bien aprovechada por el poeta escolapio.

Se prepara la presentación de esta magnífica obra en Logroño, primera ciudad donde se dará a conocer, para marzo; coincidiendo con la inauguración del altar del Santo, que sustituirá al actual, en la Iglesia del Colegio de Escolapios.

Se hará la presentación con la fastuosidad que la obra merece, y la interesante velada la patrocinará la Asociación de ex-alumnos de las Escuelas Pías. Felicitamos al R. P. Portiéres por lo magníficamente que ha sabido dar este gran peso de divulgación de las grandezas de un tan esplendoroso santo español.